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Введение 

Целью выполнения контрольной (самостоятельной) работы является закрепление 

полученных студентами теоретических знаний по курсу МДК 04.01 Выполнение работ по 

профессии контролер-кассир. 

Методические указания составлены в соответствии с учебной программой курса и 

предназначены для студентов заочной формы обучения специальности 38.02.04 

Коммерция (базовой подготовки) 

 

ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

Задания к контрольной работе составлены в 6 вариантах.  

Основные требования, предъявляемые к контрольной работе: 

1.  Теоретическая часть контрольной работы выполняется печатным текстом через 

интервал 1,5, шрифт Times New Roman № 14. 

2.  Теоретическая часть должна составлять не менее 10 листов формата А4. 

3.  На обложке указываются ФИО студента, номер зачетной книжки, номер варианта, 

факультет, специальность, ФИО преподавателя (полностью). 

4.  На последней странице указывается дата выполнение работы, подпись студента и 

приводится список использованной литературы. 

5.  Контрольную работу необходимо предоставить за месяц до начала 

экзаменационной сессии. 

6.  Студенты, не получившие зачет по контрольной работе, не допускаются к зачету.  
 

 

Информационное обеспечение обучения 

Перечень  учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной 

литературы 

Основные источники: 

 

       1.     Федеральный закон "О бухгалтерском учете" № 402 от 06.12.2011 

2. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в 

Российской Федерации от 29 июля 1998 г. № 34н.; 

 3 .Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации»                

(ПБУ 4/99) Приказ Минфина России от 6 июля 1999 г. № 43.; 

4. «О формах бухгалтерской отчетности организации». Приказ Минфина России от 13 

января 2000 г. № 4н.; 

5. Международные стандарты финансовой отчетности. –  М.: АСКЕРИ, 1999. – 390 с. 

6. Положение «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка 

России на территории Российской Федерации», утвержденное Банком России 

12.10.2011 № 373-П. 

7.  Федеральный закон от 22 мая 2003 года №54-ФЗ Применении контрольно-

кассовой техники  при осуществлении наличных денежных расчетов и (или)  

расчетов с использованием платежных карт. 

8.  Положение  «О регистрации и применении контрольно-кассовой техники, 

используемой организациями и индивидуальными предпринимателями» 

утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 

2007 г. № 470. 
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Учебники и учебные пособия: 

Основные: 

1. Брыкова Н.В. Документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета имущества организации: учебник для студ. учреждений сред. 

проф. образования. М.: Издательский центр «Академия», 2014.-240с. 

2. Гомола А.И. Бухгалтерский учет (9-е изд., перераб. и доп.) учебник 2018, 480 с. 

Дополнительные: 

1. Иванова Н.В. Бухгалтерский учет (8-е изд., перераб. и доп.) учебник 2013, 336 с.  

2. Лебедева Е.М. Бухгалтерский учет (4-е изд., стер.) учеб. Пособие 2013, 304 с. 

3. Лебедева Е.М. Бухгалтерский учет: Практикум (5-е изд., стер.) учеб. Пособие 

2013, 176 с.       

4. "Бухгалтерский учет: Учебное пособие - 2-е изд.,перераб. и доп. - 

(""Профессиональное образование"") (ГРИФ)" Бурмистрова Л.М. 334 с, 2012 

5. "Бухгалтерский учет. Краткий курс: учеб.пособие - (""Профессиональное 

образование"") (ГРИФ)"  Гончарова Н.М. 160с, 2009  

6. Практикум по бухгалтерскому учету: Учебное пособие для студентов вузов и 

колледжей, 6-е изд.(изд:6) О Швецкая В.М., Донченко Н.Б., Кириллова Н 

336с, 2013       

7. Бухгалтерский учет: задачи и ситуации  Богаченко В.М. 2010, 134с 

8. Бухгалтерский учет: практикум  Богаченко В.М. 2013, 183с 

9. Бухгалтерский учет: учебник  дп  Богаченко В.М. 2013, 266с. 

 

Интернет — ресурсы 

1. www.consultant.ru – «Консультант Плюс» 

2. http://www.garant.ru/ - «Гарант»  

3. www.rg.ru — Российская газета 
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Контрольная работа 
МДК 04.01 Выполнение работ по профессии контролер-кассир 

1 вариант 

Теоретическая часть 

   1. Общие вопросы организации кассовой работы. Нормативно-правовое регулирование операций с 

денежной наличностью. 

  2. Организация работ с денежными знаками. Признаки платежеспособности банкнот и монет. 

  3. Ревизия ценностей и проверка организации кассовой работы. 4. Нормативно-правовое регулирование 

эксплуатации ККТ 

5. Расчет посредством кредитных карточек. 

 

Практическая часть 

 

Задание 1 Рассчитайте лимит кассы по сл. данным: 

ООО «Розница» ( вид деятельности - розничная торговля, режим работы с 9-00 до 21-00, выходной - 

воскресенье).  

Денежная выручка за октябрь 1 200 000 рублей,  

за ноябрь 1 250 000 рублей, за декабрь 1 350 000 рублей.  

Итого за 3 месяца (92 дня) - 3 800 000 рублей.  

Выручка сдается в банк на следующий день в 12 часов.  

 
Задание 2. 

Заполнить бланк ПКО ПКО (недостающие данные (наименование организации, ф.и.о. отв. лиц) 

смоделировать) 

1. Оприходованы в кассу наличные денежные средства на выплату зарплаты, снятые с расчётного счёта на 

сумму 250000 рублей. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 

 
 

Контрольная работа 
МДК 04.01 Выполнение работ по профессии контролер-кассир 

2 вариант 

Теоретическая часть 

1. Организация кассовой работы  на предприятии. 

2. Общие вопросы организации работы кассы с наличной иностранной валютой. 

Признаки определения подлинности и платежеспособности денежных знаков иностранных государств. 

3. Порядок инкассации, обработки, формирования и упаковки наличных денег. 

4. Ответственность за нарушения кассовой дисциплины. 

5. Виды ККТ. ТБ при работе. 

 

Практическая часть 

Задание 1. 

Рассчитайте лимит кассы по сл. данным: 

  Организация работает с понедельника по пятницу и тратит за неделю 2 000 000 руб. Деньги в банк сдаются 

один раз в два дня, не считая суббот и воскресений  
Задание 2. 

 Заполнить бланки ПКО (недостающие данные (наименование организации, ф.и.о. отв. лиц) 

смоделировать) 

1. Оприходованы в кассу на сумму 1400 рублей, полученные от Мамонтова Сергея Николаевича.  
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Контрольная работа 
МДК 04.01 Выполнение работ по профессии контролер-кассир 

3 вариант 

Теоретическая часть 

1. Расчёт  лимита остатка наличных денег в кассе организации. Заключение договоров на кассовое 

обслуживание. 

2. Порядок приема и выдачи наличной иностранной валюты. Порядок совершения приходных и 

расходных операций с наличной иностранной валютой. 

3. Сущность и содержание маркетинговой деятельности. Товар: упаковка и дизайн. Штрих-код. 

4. Подготовка кассовых машин к работе. 

5. Устройство ККТ. 

6.  

Практическая часть 

 

Задание 1. Рассчитайте лимит кассы по сл. данным 

ООО «Прибой» занимается розничной торговлей. По подсчетам руководителя организации, в 1 

квартале 2019 года магазин должен сохранить показатели, полученные им за аналогичный период прошлого 

года. За I квартал 2018 года выручка составила 3 645 000 руб. 

Режим работы магазина — с понедельника по субботу, воскресенье — выходной день. Выручку в банк 

организация сдает по пятницам. В 1 квартале 2019  года магазин проработал 77 дней. Промежуток между 

сдачами выручки в банк составляет шесть рабочих дней.  

Задание 2.  
Заполнить бланк ПКО (недостающие данные (наименование организации, ф.и.о. отв. лиц) 

смоделировать) 

1. Оприходованы в кассу наличные денежные средства, излишне уплаченные поставщику ООО «Надежда» 

на сумму 23000 рублей. 
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Контрольная работа 
МДК 04.01 Выполнение работ по профессии контролер-кассир 

4 вариант 

Теоретическая часть 

1. Порядок приема и выдачи наличных денег. 

2. Кассовые операции с подотчетными лицами в иностранной валюте. 

3. Ассортимент. 

4. Работа кассира в течение смены. 

5. Эксплуатация ККТ. 

 

Практическая часть 

 

Задание 1. Рассчитайте лимит кассы по сл. данным: 

 ООО «Старз» занимается полиграфической деятельностью. В сентябре 2019 года затраты 

организации были больше по сравнению с другими месяцами того же года. Организация работает 

с понедельника по пятницу. Суббота и воскресенье — выходные дни. Таким образом, в сентябре 2019 года 

она проработала 22 дня. Наличные расходы за тот месяц составили 155 347 руб. Кассир организации 

получает наличные деньги по чеку каждые три рабочих дня 

Задание 2. 1. Заполнить бланки РКО (недостающие данные (наименование организации, ф.и.о. отв. 

лиц) смоделировать) 

1. Выплачена работникам из кассы заработная плата на сумму 1350000 рублей. 
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Контрольная работа 
МДК 04.01 Выполнение работ по профессии контролер-кассир 

5 вариант 

Теоретическая часть 

 

1 Порядок совершения приходных и расходных операций с наличными деньгами.. 

2. Строение и порядок ведения кассовой книги. 

3. Деловая культура торгового работника. 

4.Особенности безналичного расчета с покупателями. Расчет посредством расчетных чеков учреждений 

банков. 

5. Техническое обслуживание ККТ. 

 

 

Практическая часть 

Задание 1. 

Заполнить в таблице1.2. корреспонденцию по типовым бухгалтерским проводкам по счету 50 "Касса".  

Таблица 1.2 

 Типовые бухгалтерские проводки по счету 50 "Касса". 

№ п/п Содержание хозяйственной операции Корреспонденция 

счетов 

Дебет Кредит 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

     7 

 

8 

 

     9 

 

10 

 

11 

    12 

13 

14 

 

15 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, снятые с расчётного 

счёта 

Оприходована в кассу наличная иностранная валюта, снятая с валютного 

счёта 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, излишне уплаченные 

поставщику 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, поступившие от 

покупателей 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, полученные от 

подотчетного лица 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, полученные от 

сотрудников в возмещение материального ущерба 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, внесённые в качестве 

вклада в уставной капитал 

Поступили в кассу наличные денежные средства за проданные товары в 

организациях розничной торговли и сферы услуг                 

Поступили в кассу наличные денежные средства от продажи прочего 

имущества организации 

Оприходован излишек наличных денег, выявленный при инвентаризации  

Сданы наличные денежные средства из кассы на расчётный счёт 

Выплачена работникам из кассы заработная плата 

Выданы под отчёт наличные денежные средства 

Отражена недостача наличных денег в кассе, выявленная при 

инвентаризации                 

Списаны на убытки наличные деньги и денежные документы, утраченные в 

связи с чрезвычайными обстоятельствами 

  

 

 

Задание 2.  Заполнить бланки РКО (недостающие данные (наименование организации, ф.и.о. отв. лиц) 

смоделировать) 

1. Выданы под отчёт наличные денежные средства Требунских Игорю Петровичу. На сумму 12000 рублей 
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Контрольная работа 

МДК 04.01 Выполнение работ по профессии контролер-кассир 
6 вариант 

Теоретическая часть 

 

  1. Синтетический и аналитический учет кассовых операций. 

2.Составление кассовой отчетности. 

3. Нормативно-правовое регулирование обслуживания покупателей. 

4. Расчет посредством чековых книжек. 

5. ТБ при работе с ККТ. 

 

 

 

 

Практическая часть 

Задание 1. 

Заполнить в таблице1.2. корреспонденцию по типовым бухгалтерским проводкам по счету 50 "Касса".  

Таблица 1.2 

 Типовые бухгалтерские проводки по счету 50 "Касса". 

№ п/п Содержание хозяйственной операции Корреспонденция 

счетов 

Дебет Кредит 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

     7 

 

8 

 

     9 

 

10 

 

11 

    12 

13 

14 

 

15 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, снятые с расчётного 

счёта 

Оприходована в кассу наличная иностранная валюта, снятая с валютного 

счёта 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, излишне уплаченные 

поставщику 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, поступившие от 

покупателей 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, полученные от 

подотчетного лица 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, полученные от 

сотрудников в возмещение материального ущерба 

Оприходованы в кассу наличные денежные средства, внесённые в качестве 

вклада в уставной капитал 

Поступили в кассу наличные денежные средства за проданные товары в 

организациях розничной торговли и сферы услуг                 

Поступили в кассу наличные денежные средства от продажи прочего 

имущества организации 

Оприходован излишек наличных денег, выявленный при инвентаризации  

Сданы наличные денежные средства из кассы на расчётный счёт 

Выплачена работникам из кассы заработная плата 

Выданы под отчёт наличные денежные средства 

Отражена недостача наличных денег в кассе, выявленная при 

инвентаризации                 

Списаны на убытки наличные деньги и денежные документы, утраченные в 

связи с чрезвычайными обстоятельствами 

  

 

 

Задание 2. Заполнить бланки РКО (недостающие данные (наименование организации, ф.и.о. отв. лиц) 

смоделировать) 

1. Выданы под отчёт наличные денежные средства Лобовой Инне Викторовне на сумму 1000 рублей. 

 

 

 


